
Allocution de Frédéric Mareschal du 11 juin 2023, à Jarrier  

  

Mesdames et Messieurs les autorités civiles et militaires, en vos rangs, grades et fonctions, Messieurs 

les porte-drapeaux,  

Mesdames et Messieurs,  

En tant que Délégué général du Souvenir Français pour la Savoie, en cette célébration de la Saint-Bernard, je 

suis heureux d’être ici, parmi vous, à plusieurs titres.  

Mon attachement aux troupes de montagne est tout particulier puisque j’ai servi pendant plus de 10 ans dans 

la réserve opérationnelle de ces troupes, d’abord au sein du 15e BCA puis au sein de la 5e Compagnie du 13e 

BCA.  

Forgé par ces années aux traditions des Alpins et plus précisément aux traditions de la Compagnie Stéphane, 

j’ai ensuite voulu œuvrer à la transmission du Devoir de Mémoire ou, comme le dit si justement le Général 

Klein, président de la FRESM – Fédération pour le Rayonnement et l’Entraide des Soldats de Montagne –, 

parlant plutôt du Besoin de Mémoire. C’est ainsi que j’ai rejoint les rangs du Souvenir Français.  

Ces deux institutions ont énormément de points communs, à commencer par leur ancienneté : Le Souvenir 

Français a été créé en 1887 et les Chasseurs Alpins en 1888.  

Aujourd’hui, je considère comme une évidence le partenariat entre nous. Nous l’avons mis en application en 

2018 avec les commémorations de la fin de la 1e Guerre mondiale et, plus récemment, l’an passé, en 

accompagnant le 13e BCA au cours des célébrations de ses 140 ans de présence en Savoie. Une belle 

réalisation qui fut récompensé par le Prix Armées-Jeunesse 2023 décerné au 13e BCA et à ses partenaires civils 

et associatifs.  

Au-delà de ces belles actions de Mémoire, il ne faut pas oublier les belles pages de notre Histoire que ces 

soldats d’élite aguerris aux conditions extrêmes ont écrit :   

- Les combats au cours de la 1e Guerre mondiale notamment dans les Vosges où le 13e BCA perdit son 

chef, le Chef de Bataillon Edmond Verlet-Hanus tombé au Champs d’Honneur le 29 août 1914. Sa 

tombe, retrouvée il y a peu au cimetière de Seyssel, fera l’objet d’une réfection par l’Amicale du 13 et 

le Souvenir Français.  

- Au cours de la 2nde Guerre mondiale, n’oublions pas qu’en juin 1940, l’Armée des Alpes restait la seule 

armée invaincue lorsque Pétain signa l’armistice. Comment accepter cet armistice lorsqu’on ne connait 

que des victoires. Rien d’étonnant, donc, à retrouver nos Alpins dans les rangs de la Résistance, bien 

souvent à la tête des maquis à l’instar des Bulle, Morel, Stéphane et tant d’autres.  

- Aujourd’hui ces pages d’Histoire s’écrivent sur les Théâtres d’Opérations Extérieures où nos vaillants 

Alpins payent encore un lourd tribu pour notre Liberté.  

L’esprit Sidi-Brahim est toujours présent et, j’en suis convaincu, TOUS ENSEMBLE, s’il le fallait, nous formerions 

le carré en mémoire de tous nos Chasseurs tombés pour notre Patrie.  

A nous le Souvenir, à Eux l’Immortalité !  

Vive Saint-Bernard, Vive les Troupes de Montagne, Vive la France !   

  


